



सर्वजन पेंशन योजना

क्या कहते हैं लाभुक

के तहत 3 वर्ष में तीन गुणा वृद्धि

21,61,615

पेंशन की राशि मिलने से गुजर-बसर में आसानी हो रही है। इससे पहले पुराना पेंशन नहीं मिलता था। लेकिन, पिछले एक साल से पेंशन मिल रहा है। पेंशन बैंक खाते में प्राप्त हो रहा है। इस पैसे से दवा खरीदती हूँ और अपना इलाज कराती हूँ। साथ ही कई अन्य जरूरतों को पूरा करती हूँ। सरकार को धन्यवाद, जिसने हम जैसे गरीबों को पेंशन दिया।



संगीता देवी, तोपचांची, धनबाद



पेंशन की राशि से मेरी छोटी मोटी जरूरतें पूरी हो रही हैं। सरकार सभी लोगों को सक्षम बना रही है, बुजुर्गों को पेंशन दे रही है, इससे अच्छा और क्या होगा? चाय पानी के लिए बच्चों से पैसा नहीं लेना पड़ता। बुजुर्ग अब बोझ नहीं होंगे। पहले दौड़ भाग कर के भी पेंशन नहीं मिलता। अब घर बैठे मिल गया है, इसकी खुशी ज़्यादा है।

राजनीकांत आचार्य, उत्तरी इचड़ा पंचायत, पूर्वी सिंहभूम

इंद्र मिलोती देवी इंद्र रेन जमाय जतुल कांता प्रसाद मांडी, आतू बूढ़ीडीह पंचायत करमाटांड प्रखण्ड चंद्रपुरा जिला बोकारो रेन ताहेन कामा। आतू पंचायत रेन जनता दरबार हुय लेना, उन रे जनता दरबार रे बी०डी०ओ०, सी० ओ०, मुखिया, आतू सेवक समान हेअ लेना अनको समान गी इंद्र निता आदिइंद्र। पेंशन फारम हो भरा कतिअ। मैं आर इंद्र पेंशन हो ज़ाम इदिअ आर इंद्र पेंशन हो ज़ाम इदिअ आर उना पैसा ते आयना भाली हुयूआ उना पैसा ते मौका घडीअ गिदरा आह किताब, कलान, कापी किरीअ लिगीत इना कुकाना जहा बंधा उना पैसा ते तेल साबुन हताह इदा जहा सहायता लिगीत ते सरकार हेमन्त सोरेन आ आयना आयना सराहाव।



मिलोती देवी, ग्राम बूढ़ीडीह, पंचायत करमा टांड, प्रखण्ड चंद्रपुरा, बोकारो



कुछ माह पूर्व से ही पेंशन योजना का लाभ मिलना शुरू हुआ है। पहले कई बार पेंशन योजना से लाभान्वित होने की कोशिश की, लेकिन सफलता नहीं मिली। टिफि स्थानी होने पर योजना से जोड़ने की बात अधिकारी कहते थे। लेकिन सर्वजन पेंशन योजना शुरू होने से मुझे योजना का लाभ मिलने लगा। अभी मैं काफी खुश हूँ। राज्य सरकार एवं माननीय मुख्यमंत्री श्री हेमन्त बेदा को इसके लिए धन्यवाद देता हूँ।

तारा सिंह, जर्मन कॉलोनी, बोकारो

विवाह से 2-3 वर्ष के पश्चात अपने पति से अलग हो गई। जिसके बाद से मैं अपने पिता के साथ ही उनके घर में रह रही हूँ। आर्थिक रूप से सहायता के लिए मुख्यमंत्री राज्य निराश्रित महिला सम्मान पेंशन योजना का लाभ लेने हेतु आवेदन किया। पेंशन योजना की स्वीकृति मिली और अब पेंशन का लाभ मिल रहा है। मेरे जैसी सैकड़ों निराश्रित महिलाओं के लिये यह सहायता है, जिससे हमें जीवन यापन करने में सरकार से सहयोग प्राप्त हो रहा है।



चंदा कुमारी, मगर उंटारी प्रखंड, गढ़वा

सर्वजन पेंशन योजना का उद्देश्य ही गरीब एवं जरूरतमंद लोगों को आर्थिक सहायता पहुंचाना है। इस योजना के तहत अतिरिक्त 15 लाख बुजुर्ग, विधवा, एकल और परित्यक्त महिला, दिव्यांग, आदि को जोड़ते हुए अबतक 21.61 लाख लाभुकों को आच्छादित किया गया है तथा छूटे हुए सभी योग्य लाभुकों को आच्छादित किया जाना है। वित्तीय वर्ष 2023-24 में सर्वजन पेंशन योजना के लिए ₹2,130.88 करोड़ का प्रावधान किया गया है।

6,60,871



31.12.2019

तक पेंशनधारियों की संख्या



20.04.2023

तक पेंशनधारियों की संख्या



पेंशन लेने में कौनो परेशानी नखे। प्रतिमाह सरकार हमर बैंक खाता में पेंशन कर खाति भेज देव वे, जेकर उपयोग हम अपन रोज रोज कर छोट-मोट खर्च ले कर थी। सरकार कर ई योजना के लागू होवे से हम बहुत खुश ही, काहे से कि इकर ले सरकार ने बीपीएल श्रेणी कर मांग के हटाव देलक।

सीता देवी, भण्डरा, लोहारदगा



साबेन को जोहार। अयाह नुतुन सरस्वती लामाय, अनाह हो वा: नुतुन- स्व० सिद्धेश्वर बोयपाई, हातु- सोसोपी, पंचायत- तोन्डाहातु, प्रखण्ड- जगन्नाथपुर, जिला- प० सिंहभूम। आले हातु रे जनता-दरवार होवा-लेना। एनते मुखिया को, ग्राम सेवक, तेको कजीयाअ तमड: चू अिन् रान्डी-अम्बारेब एना एनते पेंशन रेय: फॉर्म पेरेन् को मेताअ तना:। फॉर्म को पेरे: कैअ एनते म:अ छ: महिला होबायना गया। पाँच तारीख तक रे पोयसा बेटान तना गया, एन ते पोयसा: छुडावए तन गया:। एन ते, सरकार के ज़ेन लाभ एनाडीअ ते इयू रान्सा: होवायेना। एन ते मेन पोयसा: तेगे माह: सुनुन साबुन च: होन पड़ाव इवी ताई ऐ:। सरकार भोलोकान लाभ को आन्डो एना ले: रे दो एसू रान्सा देया: काजी। ज़ेन हेमन्त सोरेन सरकार के इकिर जीवोन ते जोहार।

सरस्वती लामाय, जगन्नाथपुर, पश्चिमी सिंहभूम



बुजुर्ग होने तथा नियमित आय के अभाव में मुझे अपने परिवार का पालन पोषण करने में काफी कठिनाई हो रही थी। कुछ माह पूर्व मैंने सर्वजन पेंशन योजना के तहत मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन योजना के लाभ हेतु आवेदन जमा किया था मेरा आवेदन स्वीकृत हुआ और मुझे एक हजार रुपये प्रतिमाह वृद्धा पेंशन मिलने लगा है। पेंशन मिलने से परिवार का पालन पोषण करने में मदद मिल रही है।

महेंद्र प्रसाद, नगर पंचायत, लातेहार



मैं एकल महिला हूँ। मेरे परिवार में कोई सदस्य नहीं है। खुद का पालन पोषण करने में कठिनाई होती थी। मुझे मुखिया द्वारा सर्वजन पेंशन योजना का पता चला। इसके लिए मैंने फॉर्म भरा, तो आज मुझे पेंशन का पैसा मिल रहा है, जिससे जीवन अच्छा चल रहा है। मैं हेमन्त सोरेन जी को बहुत बहुत धन्यवाद और जोहार करती हूँ।

फरीदा बेगम, ग्राम पंचायत तनाड़, रांची



सर्वजन योजना लागू होने के उपरांत मुझे नि:शुल्क स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना के तहत लाभ मिला। आज खुद को सबल महसूस कर रहा हूँ। दिव्यांग होने के कारण मैं अपने आप को उपेक्षित महसूस करता था, परंतु प्रखंड कार्यालय में पेंशन हेतु आवेदन करने के दो दिवस उपरांत मुझे नि:शुल्क स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना का लाभ मिला। तब से प्रत्येक माह मुझे पेंशन के रूप में ₹1000 प्राप्त होने लगा और मुझे अपने जीवन यापन में काफी सहूलियत होने लगी।

गणेश बानरा, डालियार्निचा पंचायत, चाईबासा

PR 295760 (IPRD) 23-24

शहर >> अपडेट

भगवान परशुराम जयंती मनाई गई
बेरमो /गोमिया: गोमिया प्रखंड अंतर्गत होसिर के बसती दुर्गा मंदिर में पुजारी अजय पांडे के द्वारा वैदिक मंत्र उच्चारण के द्वारा तीन दिवसीय मानस पाठ के साथ शनिवार को भगवान परशुराम जी का जन्मोत्सव मनाया गया। गौरतलब है कि बसती दुर्गा मंदिर में 10 वर्षों से भगवान परशुराम जन्मोत्सव मनाया जाता है भगवान परशुराम महर्षि जमदग्नि और रेणुका के पुत्र और भगवान विष्णु के छठे अवतार हैं।

सिटी अपडेट्स >>

मनरेगा कर्मियों ने अपनी मांग को लेकर पोस्टर बैनर के साथ सांकेतिक प्रदर्शन किया गया
बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड के मनरेगा कर्मियों द्वारा प्रखंड परिसर में एकता का परिचय देते हुए अपनी मांग को लेकर पोस्टर बैनर के साथ सांकेतिक प्रदर्शन किया गया। झारखंड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ अपनी चिर लंबित मांगों को लेकर 1 मई से 3 मई तक राज्य में अपनी विभिन्न मांगों के साथ कार्यक्रम तय की गई है। 1 मई को रांची स्थित भगवान विराट मंडिर के जमश्याली उलियाहटु से राज्य भवन तक पैदल मार्च करेंगे और 3 मई को राज्य भवन के समक्ष एक दिवसीय धरना देंगे। इसी तैयारी के तहत इसकी शुरुवात झारखंड के सभी प्रखंड कार्यालय में बैनर लगा कर एक जुटता का परिचय देते हुए प्रदर्शन किया गया। बड़कागांव में बीपीओ सह संघ के प्रखंड अध्यक्ष हीरो महतो के नेतृत्व में प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर बीपीओ अरुण पासवान, कनीय अभियंता जय प्रकाश चौधरी, सीताराम दीवान लेखा सहायक पंकज कुमार सिंह, कंप्यूटर सहायक विवेक कुमार सिंह, अनंत कुशावाह, ग्राम रोजगार सेवक जुगेश्वर राम, शंभू रविदास, दशरथ कुमार, दीपक कुमार, फजलुर रहमान, तुफानी कुमार, पंकज कुमार गुप्ता, मुकेश कुमार, चंद्रशेखर आजाद मौर्य, संदीप कुमार, अशोक कुमार आदि शामिल थे।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

ब्रह्मर्षि समाज, ने हर्षोल्लास प्रकट मनाया भगवान परशुराम जन्मोत्सव
हजारीबाग : हजारीबाग अक्षय तृतीया के शुभ अवसर पर शनिवार को स्वामी सहजानंद सरस्वती सेवा संस्थान (ब्रह्मर्षि समाज), हजारीबाग द्वारा हजारीबाग शहर के दिगुगढ़ा गोलंबर चौक के समीप ब्रह्मर्षि समाज के मुकेश कुमार के आवासीय परिसर में भगवान विष्णु के छठे अवतार भगवान परशुराम का जन्मोत्सव हर्षोल्लास के साथ धूमधाम से मनाया गया।

आशंका भूमि-अधिग्रहण, मुआवजा और रोजगार से सम्बन्धित ग्रामीणों की आशंकाओं को किया गया दूर मांगों पर हुई परिचर्चा ग्रामीणों ने की मन की बात, कंपनी प्रबंधन के साथ

युवाओं के लिए ट्रेनिंग और महिलाओं के लिए स्वरोजगार का किया जाएगा प्रबंध
दस किलोमीटर के अंदर ही रैयतों और ग्रामीणों के पुनर्वास की होगी कोशिश
तय नियमों के अनुसार, रैयतों को मिलेंगी सभी सुविधाएं : प्रबंधन



और फुलांग समेत अन्य गांव से आए लोगों ने उत्साह से भाग लिया। वहीं कार्यक्रम में महिलाओं और युवाओं की भी बड़ी भागीदारी देखी गई। करीब चार घंटे से अधिक समय तक चले इस कार्यक्रम में ग्रामीणों ने विभिन्न तरह की अपनी आशंकाओं को सवालों के माध्यम से दूर किया और कंपनी प्रबंधन के जवाब

प्रबंधन के पास उनके लिए क्या योजना है। वो युवा हैं, कई पढ़े-लिखे भी हैं, उन्हें कैसे प्रशिक्षित किया जाएगा ताकि वो स्व-रोजगार कर सकें और समाज की मुख्यधारा में अपनी विशेष पहचान बना सकें। कुछ युवाओं ने स्थानीय स्तर पर खेल को बढ़ावा देने की मांग रखी। साथ ही इसका भी ध्यान रखा जाएगा कि ग्रामीणों को अतिरिक्त लाभ मिले, विकलांग और विधवा को पेंशन मिले, ग्रामीणों को पेड़, कुआ, तालाब आदि का अलग से मुआवजा मिले। इसके अलावा पशुपालन, पापड़ उद्योग, लोकल आर्ट और सेल्फ हेल्प ग्रुप भी बनाए जाने पर चर्चा की गई। कार्यक्रम में परियोजना प्रमुख धर्मेन्द्र दूबे, डीजीएम संजय कुमार, सीएसआर प्रबंधक मोहित गुप्ता समेत कंपनी के अन्य अधिकारी और बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जिले के बड़कागांव प्रखंड गोंदलपुरा खनन परियोजना के तहत शुरुवार की देर शाम प्रभावित गांव के ग्रामीणों के साथ एक परिचर्चा का आयोजन किया गया। बड़कागांव स्थित अदाणी इंटरप्राइजेज लिमिटेड के कार्यालय में आयोजित इस कार्यक्रम में गोंदलपुरा, गाली, बलोदर, हाहे

विश्व पृथ्वी दिवस' पर युवा विजय ने आम का पेड़ लगाकर पर्यावरण संरक्षण व संवर्धन का दिया संदेश

पौधे पेड़ बनकर तैयार हो जाता है तो उससे छाया मिलती है और फल देता है। इसलिए सभी को पर्यावरण के प्रति जागरूक होने की जरूरत है। इसके लिए संकल्प लेना होगा कि हमें एक-एक पेड़ लगाना है। उन्होंने कहा कि लोगों द्वारा अंधाधुंध पेड़ों की कटाई से पर्यावरण का संतुलन बिगड़ रहा है। इसपर शक्तिशाली रोक लगाने की जरूरत है। हम सभी की जनभागीदारी से भी पेड़ों की अनियंत्रित कटाई पर रोक लगाया जा सकता है। पर्यावरण संतुलन में पेड़- पौधों का काफी अहम योगदान रहा है।

इचाक में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया ईद, एवं मिलन समारोह का किया गया आयोजन

इचाक : इचाक रमजान के अंतिम दिन ईद उल फितर का त्योहार इचाक प्रखंड में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर इचाक के बड़ी मस्जिद, छोटी मस्जिद, मंगुरा मस्जिद, राइन मुहल्ला मस्जिद, गोबरबन्दा, धवड्या, जलौन्ध, मदनपुर, देवकुली, लुन्दरू, दरिया, दुमरोन, डोय समेत प्रखण्ड के सभी मस्जिदों में मुस्लिम समुदाय के लोगों ने ईद की नमाज अदा किया, एक दूसरे को गले मिलकर ईद की मुबारक बाद दिया। और अल्लाह से समाज में

मुर्गा और मछली के दुर्गंध से बच्चे परेशान, अपनी बात को लेकर पहुंचे प्रखंड विकास पदाधिकारी के पास

भगत के नेतृत्व में राष्ट्रीय पंचायती राज द्वारा आयोजित हमारा पंचायत स्वस्थ, स्वच्छ, महिला एवं बाल मैत्री ग्राम पंचायत कार्यक्रम के अंतर्गत राजकीय आदर्श मध्य विद्यालय के बच्चों के द्वारा प्रभात फेरी निकालकर लोगों को स्वच्छता के लिये जागरूक किया गया। इस दौरान बच्चों ने चाहे कोई हो मजबूरी, साफ सफाई बहुत जरूरी। सौ रोगों की एक दवाई, साफ-सफाई साफ सफाई। सहित कई नारे लगाते प्रखंड विकास पदाधिकारी प्रेमचंद कुमार

अवकाश प्राप्त विभागाध्यक्ष डॉ0 राजेश्वर सिंह का निधन

खाति अर्जित किया था। उनके निधन की खबर देते हुए भूगर्भ शास्त्र के विभागाध्यक्ष डॉ0 एसएन सिन्हा ने बताया की डॉ0 सिंह एक आदर्श शिक्षक के रूप में अपनी पहचान बनाई। पूर्व कुलसचिव डॉ0 सुबोध कुमार सिन्हा ने शोक संवेदना व्यक्त करते हुए कहा कि उनके निधन से उन्हें व्यक्तिगत क्षति हुई है। अवकाश प्राप्त विभागाध्यक्ष डॉ0 विपिन कुमार ने डॉ0 सिंह को समर्पित शिक्षक के रूप में पूरे तन मन धन से विभाग को समृद्ध बनाने का काम किया।

न्यूज फटाफट

पालगंज में धूमधाम से मनाया गया भगवान परशुराम जयंती



पालगंज : अक्षय तृतीया के अवसर पर पीरटांड प्रखंड के पालगंज पंचायत स्थित तिवारी टोला में शनिवार को परशुराम जयंती के अवसर पर राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव द्वारा परशुराम जयंती का भव्य आयोजन किया गया। इस अवसर पर मंदिर निर्माण हेतु भूमि पूजन कर मंदिर निर्माण की आधारशिला रखी गई। मंदिर भूमि पूजन के पश्चात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता अनिकेत तिवारी एवं संचालन प्रशांत तिवारी ने की। कार्यक्रम की शुरुआत सर्व प्रथम भगवान परशुराम के चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। मौके पर स्थानीय बच्चियों द्वारा स्वागत गान गाई गई। तत्पश्चात सभी अतिथियों का स्वागत माल्यार्पण कर किया गया। यहां यह बताया कि वैशाख मास की शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को अक्षय तृतीया के नाम से जाना जाता है। पौराणिक कथाओं के अनुसार भगवान श्री विष्णु के छठे अवतार के रूप में पृथ्वी पर ऋषि जमदग्नि के घर में भगवान परशुराम के रूप में अवतार लिए थे। उपस्थित लोगों को संबोधित करते पूर्व विधायक निर्भय कुमार शाहबादी ने कहा कि धर्म की रक्षा के लिए शस्त्र उठाना ही पड़ता है। भगवान परशुराम ने भी अपनी रक्षा एवं धर्म रक्षा के लिये हथियार उठाया था। आगे उन्होंने कहा कि अगले वर्ष यहां को युवाओं को 100 फरसा देने का काम हम करेंगे। साथ ही मंदिर निर्माण के लिये हर संभव मदद किया जायेगा। वहीं भाजपा के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य सुरेश साहू ने कहा कि मंदिर के निर्माण होने से गाँव का विकास होगा। परशुराम भगवान है और वे सबके हैं। मंदिर के निर्माण कार्य शुरू हो चुकी है उसी प्रकार धरती से पाप का भी नाश शुरू हो गया है। अपने सम्बोधन में शासबाबाम के जिला अध्यक्ष शरत भक्त ने कहा कि परशुराम जयंती पालगंज में मनाया जा रहा है। इनका मंदिर पूरे झारखंड में यह पहला परशुराम जी का मंदिर होगा। परशुराम सभी जाति के लोगों के लिए भगवान स्वरूप है यह किसी जाती के नहीं है। परशुराम सभी के लिए पूजनिय है। वही कार्यक्रम में उपस्थित सभी मुख्य अतिथियों ने अपने-अपने बात को रखा, और भगवान परशुराम की जयंती पर उनकी जीवनी पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सा शा ब्रा म के राष्ट्रीय अध्यक्ष दीपक उपाध्याय, जित्तु सदस्य अनूप पांडेय, भाजयुमो जिला अध्यक्ष रंजीत राय, मुखिया सुनेना पाटक, अविनाश तिवारी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

वन विभाग के प्रमंडलीय पदाधिकारी द्वारा पारसनाथ में लगी आग को बुझाने का काम किया जा रहा है



पीरटांड : पारसनाथ पर्वत में लगी आग को बुझाने के लिए विगत कई दिनों से वन विभाग के द्वारा प्रयास किया जा रहा है। वन प्रमंडल पदाधिकारी, वन्य प्राणी प्रमंडल, हजारीबाग के उचित मार्गदर्शन में एम अच्य वरीय पदाधिकारियों के नेतृत्व में वन विभाग द्वारा जंगल में लगे आग बुझाने का काम किया जा रहा है। इस आग पर काबू पाने के लिए वन विभाग के कुल चार रेंज पिछले दो दिनों से पारसनाथ पर्वत के सीता नाला में कैंप की हुई है। जिसमें पारसनाथ वन्य प्राणी की टीम के साथ साथ कोडरमा वन्य प्राणी, तोपचाची वन्य प्राणी एवम गौतम बुद्ध वन्य प्राणी चोपारण की टीम भी शामिल हैं। सभी टीमों के द्वारा पारसनाथ के जंगल में धूम धूम कर आग बुझाने का काम किया जा रहा है। इन सभी रेंज को मिलाकर कुल 50 सदस्यों की टीम 15 ब्लोअ (अग्नि बुझाने वाली यंत्र) के साथ शामिल है। जिसमें वन प्रमंडल पदाधिकारी अविनाश कुमार चौधरी, वन क्षेत्र पदाधिकारी रामबाबू कुमार, वनपाल कुलदीप कुमार महतो, वनरक्षी अजय कुमार, राजेन्द्र कुमार दास के अलावे कई अन्य वन विभाग के कर्मी एवं पारसनाथ मकर संक्रांति मेला समिति के लोग शामिल है।

Table with columns for project name, location, area, and cost. Includes details for Tumbahaka Police Picket P.S.-Tonto and other projects.

Table with columns for project name, location, area, and cost. Includes details for Luiya Police Picket P.S.-Tonto and other projects.

प्रदेश >> अपडेट

हर्षोल्लास के साथ मना ईद छतरपुर (पलामू): मुस्लिम धर्मावलंबियों का मुख्य पर्व ईद उल फितर परे छतरपुर प्रखंड में हर्षोल्लास के साथ मनाई गई सभी मस्जिदों में तय समय पर पढ़ाई गई ईद की नमाज वही छतरपुर खाटीन जामा मस्जिद के एमाम मौलाना जुनेद मिस्बाही ने कहा कि रमजान के पहली रोजा से 30 दिनों तक रखा जाता है उसके बाद चाँद देखने के सुबह में ईद -उल-फितर की नमाज अदा की जाती है

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

पुलिस ने अवैध तरीके से बालू लदे ट्रैक्टर को किया जब्त हरिहरगंज/पलामू : थाना क्षेत्र के पथरा ओपी पुलिस ने शुक्रवार को पार पहाड़ गांव के समीप से एक अवैध रूप से बालू लदा ट्रैक्टर को जब्त किया है। इस संबंध में ओपी प्रभारी नीतीश कुमार ने बताया कि सूचना मिली थी कि, एक स्वराज ट्रैक्टर पर बटाने नदी से अवैध तरीके से बालू निकाल कर ले जाया जा रहा है जिसके बाद पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए बिना नंबर के स्वराज ट्रैक्टर को पार पहाड़ गांव के समीप से जब्त किया। उन्होंने बताया कि इसे लेकर आवश्यक कार्रवाई हेतु खनन विभाग को सूचना दे दी गई है।

हर्षोल्लास से मना ईद हरिहरगंज/पलामू : मुस्लिम धर्मावलंबियों के पावन त्योहार ईद शनिवार को हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर मुख्य तौर पर हरिहरगंज के अररुआ खुर्द जामा मस्जिद , अंसारी बिगहा , बंजारी मोहल्ला ,बेलौदार आदि जगहों पर मस्जिदों में नमाज अदा किया गया। जबकि पीपरा प्रखंड क्षेत्र के सरैया में भी सामूहिक रूप से ईद-उल-फितर की नमाज अदा कर मुस्लिम समाज के लोगों ने अमन, चैन और खुशहाली की दुआएं मांगी। इस दौरान एक-दूसरे से गले मिलकर ईद की मुबारकबाद दी।

आपूर्ति विभाग से लेकर डीसी और सीएम तक लगाई न्याय की गुहार



राष्ट्रीय खबर हरिहरगंज/पलामू : प्रखंड क्षेत्र के कुलहिया पंचायत अंतर्गत जगदीशपुर गंगा स्वयं सहायता समूह की संचालक के पति शिवपूजन कुमार मेहता ने आपूर्ति विभाग से लेकर डीसी, सीएम तक न्याय के लिए गुहार लगाई है। शिवपूजन कुमार मेहता ने बताया कि षडयंत्र के तहत गंगा स्वयं सहायता समूह

छतरपुर के रामगढ़ में भाकपा माले का 54वें स्थापना दिवस व कामरेड लेलिन का जन्म दिवस मनाया गया

राष्ट्रीय खबर छतरपुर (पलामू): छतरपुर के रामगढ़ में भाकपा माले के 54 वें स्थापना दिवस और कामरेड लेलिन का जन्म दिवस मनाया गया । साथ ही पार्टी का केन्द्रीय कमेटी का शपथ पढ़ा गया । जिस तरह पूरे देश में सांप्रदायिक माहौल को पैदा कर भाजपा और आर एस एस दंगा कराना चाहती है पांकी, और रामनवमी के दिन सासाराम, नालंदा, और बिहारशरीफ में मस्जिद को जलाकर, दंगा भड़काया गया उससे साफ साबित होता है कि भाजपा अपने पक्ष में जीत के लिए ए काम कर रही है । सवाल पूछने वालों को जेल और नोटिस का भय दिखाया जा रहा है । कोर्ट और कानून को सरकार अपने हाथ में रख संविधान को



खतरों में डाल दिया है । जबकि महंगाई, बेरोजगारी, शिक्षा और चिकित्सा पर कोई बात नहीं किया जा रहा है । ऐसे वक्त में एकमात्र रास्ता सड़क पर ही

इंकलाब का रास्ता बचता है । इस कार्यक्रम में पलामू जिला कमेटी सदस्य रामराज पासवान, कपिल देव प्रजापति, प्रखंड कमेटी सदस्य संगीता देवी,

सरिता देवी, लीलावती देवी, अनिल प्रजापति, कार्तिक प्रजापति, मनोज मोची, संजू, प्रिया, छोटो, वीरा प्रजापति, शशि सहित अन्य लोग शामिल हुए ।

दीन दुखियों की मदद करने का पैगाम देता है ईद



राष्ट्रीय खबर मेदिनीनगर: ईद दीन दुखियों की मदद करने का पैगाम देता है। उक्त बातें मुखिया पति भरदुल कुमार सिंह ने कही। वे शनिवार को पोलपोल व आसपास के क्षेत्रों में शनिवार को ईद उल फितर के अवसर पर एक दूसरे से मिल ईद की मुबारकबाद दी। वही पोलपोल व आसपास के क्षेत्र में ईद का त्योहार हर्ष व उल्लास के साथ मनाया गया। नए परिधानों में सज

घज कर अकीदत मन मदरसा में ईद की नमाज अदा की। नमाजियों ने कहा कि उन्होंने अल्लाह से देश और समाज में सुख शांति समृद्धि और भाईचारा को बनाए रखने की दुआ मांगी। इसके बाद एक दूसरे से गले मिल मुबारकबाद दी। इस मौके पर मुखिया पति भरदुल सिंह ने कहा कि ईद आपसी एकता का पैगाम देता है। हमारे यहाँ की गंगा जमुनी संस्कृति है। हिंदू, मुस्लिम, सिख ईसाई हम

सभी लोग मिलकर एक दूसरे धर्म का आदर करते हैं। और पूरे उल्लास के साथ त्योहार मनाते हैं। उन्होंने कहा कि ईद का संदेश समतामूलक मानव समाज की रचना है। यही कारण है कि हाशिए पर खड़े दरिद्र और दीन दुखियों गरीब अचार लोगों के दुख दर्द को समझे और अपनी काशियों से उनके चेहरों पर मुस्कान लाए तभी हमें ईद की वास्तविक खुशियाँ मिलेंगी। इस मौके पर मुस्लिम धर्मावलंबियों से मिलकर ईद की मुबारकबाद दी। और क्षेत्र में अमन चैन की कामना की इस मौके पर दिनेश सिंह, संजीव पाल, पंकज पाल, अब्दुल अजीज अंसारी, हैदर अली महेश प्रसाद समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

एडु-केयर में करियर काउंसलिंग सह विदाई समारोह का आयोजन



राष्ट्रीय खबर छतरपुर (पलामू): छतरपुर बारा रोड स्थित एडु-केयर कोचिंग सेंटर में करियर काउंसलिंग सह विदाई समारोह का आयोजन किया गया। विदाई समारोह का शुभारंभ मुख्य अतिथि के रूप में इलाके के युवा समाज सेवी सह नगर के पूर्व अध्यक्ष पद के

प्रत्याशी अरविंद गुप्ता चुनमुन, सांसद प्रतिनिधि जितेंद्र कुमार, सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी डॉक्टर संतोष कुमार, संस्थान के संचालक धर्मेन्द्र सिंह, जय प्रकाश, श्रीराम चौधरी, चन्दन कुमार ने मां सरस्वती की तस्वीर पर दीप प्रज्वलित और फीता काट कर संयुक्त रूप से किया।

कार्यक्रम का संचालन संस्थान के छात्र अरविंद ने किया। समारोह में 12वें और ग्रेजुएशन साइस वर्ग के छात्रों को विदाई दी गई। इस अवसर पर छात्रों को उपहार दे कर सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए संस्थान के निदेशक धर्मेन्द्र सिंह ने कहा कि

संस्थान पूरी मजबूती के साथ छात्रों को शिक्षित बनाने में जुटा है उनका लक्ष्य है कि वे बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा दे पाएँ। वहीं कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अरविंद गुप्ता चुनमुन ने कहा कि एडु-केयर संस्थान इलाके में शिक्षा का दीप जला रहा है। आज छात्रों को बहुभाषी और मल्टी-टैलेंटेड होने की आवश्यकता है ताकि आज के प्रतिस्पर्धा भरी दुनिया में वे खुद को स्थापित कर पाएँ। अरविन्द ने छात्रों को उज्वल भविष्य की शुभकामनाओं के साथ सफलता के कई टिप्स भी दिये। वहीं सांसद प्रतिनिधि जितेंद्र कुमार ने छात्रों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने पर बल दिया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से संस्थान के शिक्षक जय प्रकाश, नागेंद्र कुमार, अरविन्द कुमार, पंकज कुमार, अनुज ठाकुर सहित सैकड़ों छात्र छात्राएँ मौजूद थे।

जिला सहित प्रखंडों में धूमधाम से मनाई गई ईद, मांगी गई देश के लिए दुआएँ

सभी इस गांव को सजाया गया था एवं तैयारी की गई थी। लोग सुबह से ही तैयार होकर ईदगाह में नमाज पढ़ने निकल पड़े थे। हर चौक चौराहे पर पुलिस की कड़ी बाँधोबस्ती की गई थी।

को निलंबित कर दिया गया है। लाइसेंस बचाए रखने के लिए शिवपूजन मेहता ने सहायक जिला आपूर्ति पदाधिकारी और आपूर्ति कार्यालय के प्रधान सहायक को मांगे जाने पर दूसरे से कर्ज लेकर 1 लाख 5 हजार रुपये देने की बात कही है। उन्होंने कहा कि पैसे देने के बावजूद भी मेरे राशन दुकान को एक अन्य समूह शारदा देवी

वगैरह के नाम से हस्तान्तरित करवा दिया। पैसा मांगे जाने पर झूठे मुकदमे में फसाने की बात कही जाती है। शिवपूजन कुमार मेहता ने बताया कि इस सम्बन्ध में पलामू उपायुक्त महोदय को जनता दरबार में लिखित शिकायत भी की है। शिवपूजन ने उपरोक्त सभी तथ्यों के आलोक में फिर से जांचोपरांत न्याय करने की मांग दोहराई है।

इमाम मौलाना मुफ्ती मजोबुर रहमान मजहारी ने कहा कि ईद का दिन गले लगाने का दिन है मिलने-मिलाने का दिन है। गरीबों, यतीमों और जरूरतमंदों की खबरगिरी का दिन है ईद के दिन मुसलमान शुक्राना अदा करने के लिए ईदगाह जाते हैं। अल्लाह की तरफ से रोजेदारों को ईनाम और इकराम से नवाजा जाता है। ये त्योहार खुदा की तरफ से दी गयी है। मुसलमानों को चाहिए कि ईद बड़ी सादगी से मनाएँ, खुशाली का मुजाहर करेँ और अपने हमवतन भाइयों और दूसरे धर्म वालों को भी अपनी खुशी में शामिल करें।

Table with columns for project details, location, and budget. Includes projects like 'Construction of Murcha 02 unit At- P.S Tonto' and 'Construction of Toilet 05 unit at Chakradharpur Police Station'.

निर्देश

हाईकोर्ट का आदेश आया तो फिर से शुरू हुआ लीपा पोता का खेल

बड़ा तालाब का पानी अब बदबूदार हो चुका है

- तीस साल में काँके डैम पर अनेक निर्देश
- बड़ा तालाब का सर्वाधिक अतिक्रमण कहा
- गूगल अर्थ से दिखाता है सारा इतिहास

राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची नगर निगम फिर से अपनी पुरानी लीपापोती के कारोबार में जुट गये हैं। दरअसल झारखंड उच्च न्यायालय ने रांची नगर निगम को राज्य की राजधानी में जल निकासों की संख्या और उनकी स्थिति के बारे में विवरण प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। मुख्य न्यायाधीश रवि रंजन और न्यायमूर्ति सुजीत नारायण प्रसाद की खंडपीठ ने रांची झील और धुवाँ और काँके बाँधों से अतिक्रमण हटाने की मांग वाली एक जनहित याचिका में निर्देश पारित किया। झारखंड उच्च न्यायालय के निर्देश के बाद, रांची नगर निगम (आरएमसी) ने 90 इमारतों के मालिकों को नोटिस जारी किया है, जिन्होंने शहर



के काँके बाँध और रांची झील के जलग्रहण क्षेत्रों पर अतिक्रमण किया है और उनसे पूछा है एक पखवाड़े के भीतर दाँवों को गिराना है। एक जनहित याचिका पर सुनवाई करते

हुए, अदालत ने हाल ही में आरएमसी को शहर के जल निकासों के जलग्रहण क्षेत्रों से अतिक्रमण हटाने के लिए कहा था। आरएमसी के अतिरिक्त नगर आयुक्त कुंवर सिंह पाहन ने कहा कि आरएमसी के

एक हालिया सर्वेक्षण के अनुसार, काँके बाँध और रांची झील के आसपास के इलाकों में 90 इमारतों को विध्वंस के लिए चिह्नित किया गया है और उन्हें नोटिस दिया गया है। इन भवनों के मालिकों को कहा गया है कि वे इन ढाँचों को खुद ही गिरा दें अन्यथा उन्हें आरएमसी द्वारा ढहा दिया जाएगा और लागत मालिकों से वसूल की जाएगी। बता दें कि काँके डैम के जलग्रहण क्षेत्र से निर्माण हटाने का यह कोई पहला आदेश नहीं है। पिछले तीन दशक से इस पर समय समय पर निर्देश आते रहे हैं। मजेदार स्थिति यह है कि हर बार जलागारों के बाहरी इलाके में बने भवनों को तोड़ने की सीमा घटती चली जाती है। इस बीच चंद इमारतों को तोड़ने के बाद अभियान को पूरा हुआ मान लिया जाता है। दूसरी तरफ आरएमसी के नोटिसों ने इन भवनों के मालिकों को नाराज कर दिया है, जो अब नोटिस को अदालत में चुनौती देने की तैयारी कर रहे हैं। हहम जमीन के मालिक हैं, और हमारे पास इमारत के सभी वैध कागजात हैं। यह हमारी संपत्ति

है और इसका अतिक्रमण नहीं किया गया है, हम इसे खाली नहीं करेगे। इसके बजाय, हम उच्च न्यायालय में अपील दायर करेंगे क्योंकि आरएमसी का सर्वेक्षण त्रुटिपूर्ण था, ऐसा एक स्कूटी शोरूम के मालिक मोहम्मद सादिक ने कहा। उनके शो रूम पर अभी किराया देना है का नोटिस चिपका हुआ है। वैसे बड़ा तालाब के दक्षिण पूर्व के इलाके से गुजरने वालों को पता चलता है कि शायद इस तालाब का इस इलाके का पानी पूरी तरह सड़ चुका है अथवा तालाब में गंदे जल की आमद सामने के किसी भवन से हो रही है। वहाँ से गुजरने पर मल की बदबू आती है। इसी छोर पर तालाब में कचड़ा भी एकत्रित है, जिसे साफ करने में दो चार मजदूर दिख जाते हैं। जो प्रवासी पक्षी इस तालाब में कुछ वर्षों से आने लगे हैं, वे तालाब के दूसरे हिस्से की तरफ चले जाते हैं। वैसे इन पक्षियों को मार्च के अंत तक ही यहाँ से चले जाना था। यह पहला मौका है जब वे झूंड में अप्रैल माह तक जमे हुए हैं।



झिरी का कूड़ा पहाड़ अब राजधानी के लिए खतरा बनेगा

हर रोज वहां ऊंचा हो रहा है कूड़े का ढेर



- हर दिन एकत्रित होता है पाँच सौ टन कचड़ा
- हवा और मिट्टी दोनों में बढ़ रहा है प्रदूषण
- लोगों को अब सांस लेने में दिक्कत हो रही

राष्ट्रीय खबर

रांची : दिल्ली के तीन बड़े कूड़ा पहाड़ों पर दिल्ली नगर निगम का चुनाव लड़ा गया। नतीजा भी सबके सामने है। लेकिन राजधानी रांची में भी ऐसे कूड़ा पहाड़ बढ़ते और ऊँचे होते जा रहे हैं, इनपर किसी की नजर नहीं है। 19 लाख मीट्रिक टन के साथ झारखंड का सबसे बड़ा डंप साइट न केवल गंभीर स्वास्थ्य और वातावरण के खतरे से निपटने में मदद करता है और कई वर्षों से जल निकास नहीं होने के भूमिगत जल भी दूषित हो रहा है। यह सभी

कुल मिलाकर रांची की एक बहुत बड़ी आबादी के लिए बड़ा खतरा बन चुके हैं। 41 एकड़ जमीन में फैला झिरी का यह डंप साइट के लिए गंभीर खतरा है। पृथ्वी दिवस के मौके पर यह जान लेना जरूरी है कि यहाँ हर दिन 500 टन से ज्यादा कचरा डंप किया जाता है। जानकारों के मुताबिक, लैंडफिल कचरे से भरा है। इस वजह से जल और मिट्टी प्रदूषण का एक प्रमुख स्रोत होने के नाते, यह विषैला हो चुका है। कुछ स्थानीय लोग अब शिकायत कर रहे हैं कि अब उन्हें सांस लेने में तकलीफ हो रही है। लगातार इस माहौल के संपर्क में होने की वजह से इंसानी फेफड़ों की क्षति का होना स्वाभाविक है। ब्रिस्सा कृषि विश्वविद्यालय में मृदा विज्ञान एवं कृषि रसायन विभाग के सहायक प्राध्यापक डॉ. प्रभाकर महापात्रा ने कहा कि झिरी डंपयार्ड एक बड़े क्षेत्र में फैला हुआ है,

और क्योंकि बड़ी मात्रा में वहाँ कचरे को डंप किया जाता है, तो यह आबादी, वन्य जीवन, पानी और मिट्टी को नुकसान पहुंचा सकता है। यह विभिन्न प्रकार के ट्रेस टॉक्सिक उत्पन्न करता है। इस कचड़े की वजह से वहाँ की हवा में जहरीले गैस और मिट्टी में मिलते हैं। इसलिए, लैंडफिल के करीब रहने वाले निवासियों को उन लोगों की तुलना में अधिक स्वास्थ्य और पर्यावरण संबंधी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है जो यहाँ से दूर रहते हैं। संभावित स्वास्थ्य और पर्यावरणीय खतरों के बारे में विस्तार से बताते हुए बीएयू की वैज्ञानिक प्रज्ञान कुमारी ने कहा, मनुष्यों पर लैंडफिल के प्रभाव सीधे निर्भर करते हैं। इसमें मौजूद प्रदूषकों का प्रकार और अवधि प्रमुख है। यहाँ झिरी में खुले लैंडफिल साइट पर पिछले 10 साल से डंप किया जा रहा है,

जो पर्यावरण और वन्य जीवन पर नकारात्मक प्रभाव डालता है, और जितना अधिक उत्सर्जन हम पैदा करते हैं, उतने लंबे समय तक खराब प्रभाव रहता है। अस्थिमा, जन्म दोष, कैंसर, हृदय रोग, संक्रामक रोग और जीवाणु जमा हुए कचरे के परिणाम स्वरूप बीमारियाँ हो सकती हैं। वर्तमान में कोई ठोस अपशिष्ट प्रबंधन तकनीक या सुविधा नहीं है जो कचरे को ऊर्जा में परिवर्तित करने में सक्षम हो। हालाँकि, कचरे को बायो गैस में बदलने के लिए 150 टन के दो बायो-गैस प्लांट का निर्माण अभी चल रहा है। स्टेट अर्बन डेवलपमेंट एजेंसी (एसयूडीए) के वेस्ट मैनेजमेंट विशेषज्ञ नवनीत कुमार ने कहा, दो प्लांट हैं वर्तमान में निर्माणधीन हैं, उनके सितंबर तक पूरा होने की उम्मीद है। इसके अलावा, पुराने कचरे के प्रसंस्करण के लिए एक निविदा की गई है। सूडा, में आरएमसी के साथ समन्वय, लैंडफिल को साफ करने के लिए काम कर रहा है, और निविदा पहले ही जारी की जा चुकी है। शहर भर में 2.5 लाख घरों से कचरा एकत्र किया जाता है और घर-घर जाने के लिए 300 से अधिक आरएमसी वाहन इसे संग्रह करते हैं। इन सभी कचरे को झिरी में बिना अलग किए जमा किया जाता है। आरएमसी के सिटी मैनेजर रूपेश रंजन ने कहा, कचरे को ऊर्जा में बदलने के लिए कचरे को अलग-अलग करना जरूरी है।



स्मृति

मौसम का रुख बदला तो पुरानी रांची की याद आयी

बारिश और ठंडी हवा से तापमान में कमी

- कल से ही बदलने लगा था मौसम
- सुबह से ठंडी हवाओं का जोर था
- कई घंटों तक हल्की बुदाबादी हुई

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के बारे में मौसम विभाग ने पहले जो पूर्वानुमान जारी किया था, वह सही साबित हुआ। कल से ही रांची की मौसम में गरमी का असर कम होने लगा था। आज सुबह भी आसमान पर बादल छाये हुए थे। दोपहर के बाद लगातार हुई हल्की बारिश की वजह से तापमान में और कमी आ गयी। इसकी वजह से लोगों को करीब पच्चीस साल पुरानी रांची के मौसम को याद दिया। वैसे इस बारिश से तपती गर्मी से राहत मिली है। राज्य के कई जिलों में बादल छाए हुए हैं, शाम होते ही ठंडी हवा चल रही है। मौसम विभाग ने राहत की खबर दी है कि अभी कुछ दिनों तक राज्य में



बादलों का डेरा रहेगा। ठंडी हवा चलेगी और कई जगहों पर बारिश की भी संभावना है। अभी 27 अप्रैल तक राहत की उम्मीद की जा सकती है। आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा अनेक मोबाइल उपभोक्ताओं को इस बारे में निरंतर सूचनाएँ भी मिलती रही और कुछ स्थानों पर बिजली कड़कने की पूर्व चेतावनी के साथ साथ बचाव की हिदायत दी है। मौसम विभाग ने कहा है कि

अगले 27 अप्रैल तक मौसम में इसी तरह का बदलाव होता रहेगा। इस बीच कहीं-कहीं गरज के साथ हल्की बारिश की भी संभावना जाहिर की है। 25 अप्रैल तक तेज हवा चलने के कारण यलो अलर्ट जारी किया गया है। ठंडी हवा ने राज्य के मौसम का थोड़ा ठंडा कम कर दिया है। राज्य के करीब-करीब सभी जिलों का अधिकतम तापमान 40 डिग्री से नीचे दर्ज किया गया

है। राजधानी का तापमान भी शाम को 31 डिग्री दर्ज किया गया था। जिससे अनुमान था कि रात का तापमान और नीचे गिरेगा। कल भी तापमान में ऐसी ही गिरावट जारी रहेगी। मौसम विभाग ने संभावना जाहिर की है कि 22 से 24 अप्रैल और 26 से 27 अप्रैल तक राज्य के कई हिस्सों में गरज के साथ हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश होगी। 25 अप्रैल को राज्य के

उत्तर-पूर्वी इलाके जिसमें देवघर, तुमका, गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़, साहिबगंज, धनबाद और गिरिडीह तथा दक्षिणी भाग यानी कोलहान के अलावा सिमडेगा और निकटवर्ती मध्य भागों में कहीं-कहीं गर्जन के साथ हल्की बारिश होने की संभावना जाहिर की गयी है। राज्य में कहीं-कहीं गर्जन या वज्रपात के साथ तेज हवा चलने की संभावना भी जाहिर की गयी है।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलेगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605